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1. Pfi rovnom&mém pohybu hmotného bodu po kruZznici existuje vzdy:

A) dostiedivé zrychleni C) nulové zrychleni
B) odstiedivé zrychleni D) zrychleni ve sméru te¢ny

2. Hmotny bod setrvavé v pohybu rovnomérné pfimo¢arém:

A) dokud neni pfinuceno silovym pusobenim jinych t&les sviij pohybovy stav
zménit

B) piisobi-li na ng&j v priib&hu pohybu konstantni sila ve sméru pohybu

C) pisobi-li na n&j v prib&hu pohybu rovnomérné proménna sila

D) ptisobi-li na n&j v priib&hu pohybu dostiediva sila




[image: image2.png]3. Podminka rovnomérného pohybu bodu po kruznici je, Ze:

A) na n&j neptisobi Zadna sila

B) na ngj piisobi dostfediva sfla

C) na n&j pisobi odstiediva sila

D) na ng&j pusobi te¢nd sfla k jeho kruhové draze

4. Po odrazu dokonale pruzné koule od pevné stény bude mit vektor hybnosti ve
srovnani s vektorem hybnosti pfed odrazem:

A) opagny smér a poloviéni velikost
B) opa¢ny smér a stejnou velikost
C) nulovou velikost

D) stejny smér a polovi¢ni velikost

5. Vyberte nespravny vztah pro velikost dostfedivé sily pfi rovnomé&mém po-
hybu t&lesa 0 hmotnosti m po kruZnici o polom&ru » s thlovou rychlosti  :

A) Fg = may B) Fy= m r C) Fg= mvr D) Fy= mro?
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6, Uvazmite Jisledky drhého Newionova polivbového zéhons. V pifpadt, Ze
F=0 plati:

o Ay rychiost lesa v o motiost 2 jo nulovd, trotede axvenlend @ Je sov-
n&Z nulové

B) pro t&leso o hmotnosti m je zrychleni a nulové

C) vysledek neodpovida prvnimu pohybovému zakonu

D) t€leso o hmotnosti m kona rovnomé&rny p¥imo¢ary pohyb

By arafer zévislosii rysiilost] va fege 1 iohoio pohysu nenf pilmis

) grafen wévislos rychlostl ns ase v iohets polnby Te prmbola proché-
zejici potatkem




[image: image4.png]7. UvaZujte dve& télesa, ktera na sebe piisobi silami podle tfetiho pohybového
zakona a tato télesa tvoif izolovanou soustavu t&les. Pak plati:

A) celkova hybnost izolované soustavy téles se vzajemnym silovym pliso-
benim t&les mé&ni v zévislosti na rozdilu velikosti pisobicich sil

B) celkova hybnost soustavy je déna vektorovym soutinem hybnosti obou
téles

C) celkova hmotnost izolované soustavy t&les neni konstantni

D) zmé&ny hybnosti obou t&les jsou stejné velké a maji opaény smér

E) hybnost je skalarni veli¢ina, ktera charaktenzuje pohybovy stav t&lesa

v dané soustavé

F) zm&na hybnosti t&lesa je dana sou¢inem jeho hmotnosti a zmény rychlosti




[image: image5.png]8. Shriite obsah prvniho pohybového zékona a posud'te spravnost néasledujicich
tvrzeni:

e A) prvni pohybovy zékon charakterizuje setrva¢nost jako zékladni vlastnost
t€les

o E sowsaay. v nleid eledd aovn! poinevy ikon e nemiva ! nelperelding
vztazné soustavy

e C) soustavy, v nichZ neplati prvni pohybovy zékon se nazyvaji inercialni
vztazné soustavy

o D) kazdé t&leso setrvavé v klidu nebo v rovnom&mém pfimocarém pohy-
bu i kdyZ je nuceno vng&j¥imi silami tento stav zménit

o ke mmmid sehyhevahe v B v Ineniflnd valnind seoravd e aind
Jobe vagieend silovd pleobend 8 Jngml @lesy & tole plsebeal Je vylddienc
silami

s Frpedie prenihe polytewiie sdlens ngfsor 1K 8 rovnemEd piioedary
pohyb rovnocené stavy
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e Zdavodnéte pro¢ musite drZet pevng v rukdch hadici z niZ prudce stiiké
voda.

o Qe aifee e Wl Nedwd s do nobeba walon odln e noud
vesla?

e Pro¢ pki vyskoku z lod’ky na bieh tato ma tendenci odplavat opadnym smé-
rem?

o Cim je charakterizovan pohybovy stav téles ?

o Vysvétlete pojem inercidlni vztaind soustava.

o Vysvétlete pojem neinercidlni vztaznd soustava.
o Cim je vyjadten casovy icinek sily 7

o Charakterizujte beztiZny stav.

o Uved'te ptiklad vyuZiti odstFedivé sily.

e PFi odbrzdéni tramvajové soupravy tésng pied zastavenim sebou cestujici
oy dopme v spaindon s eel 08 BEAY VI seara - vyied e,
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1. Na t&leso o hmotnosti 2 kg, které je v dané inercialni soustavé v klidu, zatne
piisobit stalzé sila o velikosti 4 N. Jak velké zrychleni tato sila t&lesu udéluje?
[a=2m.s™]

2. Na t&leso o hmotnosti 2 kg, které je v dané inerciélni soustavé v klidu, zatne
pusobit stald sila o velikosti 4 N. Jak velkou rychlost ma t&leso v okamZiku, kdy
jeho hybnost ma velikost 8 kgm.s™ 2 [v=4 m.s”]




[image: image8.png]3. Stejna sila udglila jednomu t&lesu zrychlenf 20 cm.s? a druhému t¥lesu zrych-
leni 40 cm.s. Jaky je pomér hmotnosti obou téles ? [ my/ mp=2)

4. Vlakova souprava se z rychlosti 60 km/h zastavila za 100 s. Hmotnost sou-
- pravy je 100 t. Urcete velikost sily, kterd soupravu zastavila, povazujeme-li jeji
pohyb za rovnomé&rné zpomaleny.| F = 16,7 kN |

5. Na té€leso o hmotnosti 2 kg, které je v dané inercidlni soustavé v klidu, zatne
plisobit stald sila o velikosti 10 N. Jak velkou rychlost bude mit t&leso
za3s?[v=15ms’|

6. Autobus o hmotnosti 3,5 t jede po vodorovné cesté rychlosti 90 km/h. Jaka
stala brzdici sila je potfebna, aby autobus zastavil na vzdalenost 100 m ?
[F=11kN]

7. Clovék o hmotnosti 80 kg jede ve vytahu, ktery se pohybuje svisle nahoru
se zrychlenim 0,4 m.s™. Jakou silou tlagi ¢lovék na podlahu vytahu ?
[N o

£ Folipieyy o't s Sretsest 600 2 ol edllpant sweliael 10 m.s'? . Ur&ete
silu narazu, ktery trval 0,05s? [F=120 N |

B e edaad B aeetmestl B0 e sty 200 B ek el e eliliein]
rychlost odralieného mi&e, jestlize na n&j pusobila narazova sfla za ¢as 0,04 s ?
[v=16ms"]

T8 ek weler feepule sl seear deopenybu o cponlestl s 028 ondh plvacnd
nehybné t&leso o hmotnosti 50kg ? [I=5N.s ]

11. Dvé& t&lesa o hmotnosti 9 kg a 3 kg na sebe vzajemné plsobi akci a reak-
ol ¥ Jakdm pomdiy isou felleh rveblestl Jexllie 008 Bless byls plvedn® «
W e e

12. PHi vyskoteni chlapce z lod’ky na bfeh, lodka odplavala za 4 s do vzdale-
sl 5w e Bisbn Feld byla pvelilost shlapes o wiseoku? Bl fodly e
60 kg, hmotnost chlapce 30 kg, [ v =1,5 m.s™ |

1%, Badmaind zarZend, kieed sness ocglove bane fo 5 KNL 8 Jal wallvgm -
il arech e i e daets denen weaded Slese o hpnatnosd 8547
[a=6,85 m.s?]




